

为企业中心工作凝心聚力

——铜冠建安公司工会工作综述

业民主管理征文获得全国优秀奖一篇,集团公司一、二等奖各一篇,三等奖两篇。

抓住两个围绕,广泛开展劳动竞赛,是该公司工会工作的重点内容之一。五年来,该公司工会一方面围绕每年生产经营目标,积极开展“比贡献、夺金牌”厂际竞赛、“安康杯”安全竞赛、QC小组竞赛等各类劳动竞赛;另一方面围绕“急难险重”工程,先后组织在招金新疆冶炼厂、铜冠(庐江)矿业公司、铜冠铜箔公司、金冠铜业分公司等工程项目开展了以“大干100天”“抢工期、保质量”“降本增效”等为主题的劳动竞赛59次,发放竞赛奖励99.4万余元。同时,该公司一批职工获得市级劳动模范,集团公司劳动模范,该公司首席员工、技术标兵和技术能手等光荣称号。

助力技能提升,积极组织技术比武。为激发职工学技术、钻业务、强本领的自觉性和积极性,促进职工专业技能水平提升,五年来,该公司工会先后组织了电焊工、钳工、电工等6个工种的首席制工种比武10次,比武人数达160多人次,评选出技术能手19人次、技术标兵18人次、首席员工10人次。其中2人获得集团公司技术比武第一名,1人获得集团公司技术比武第二名。

优化企业细胞,持续推进标准化班组建设。五年来,该公司工会积极开展标准化班组建设,严格按照集团公司考核标准对公司标准化班组进行检查考核,累计考核评定标准化班组77个次。经过多年不懈努力,该公司标准化班组数量由最初的14个增加到了现在的20个。同时,该公司工会将班组长

考核和5S管理等工作融入标准化班组建设中,不断提升班组精细化管理水平。五年间,先后评选出先进标准化班组20个,优秀班组长20人,并有3个标准化班组获得集团公司优秀标准化班组称号,3名班组长被评为集团公司优秀班组长。

在民主管理工作中,五年来该公司通过召开职代会听取和审议行政工作报告和民主评议干部、招待费使用情况等专题报告,对该公司年度方针目标、生产经营计划、经营责任制、财务收支计划及内部改革方案等重大事项和涉及职工切身利益的重大问题进行审议,从源头上维护了职工的合法权益。

江君 海波

天马山矿业公司召开“不忘初心、牢记使命”主题教育形势政策报告会

本报讯 7月19日下午,天马山矿业公司召开“不忘初心、牢记使命”主题教育形势政策报告会。

会议传达了集团公司年中工作会议精神,通报了上半年司情,分析公司当前面临的形势。该公司党委主要负责人作《突出问题导向,抓实主题教育——以初心和使命书写公司控亏增效创新发展新篇章》主题教育专题形势政策报告。结合该公司实际,从安全环保、抢抓生产、精益管理及重点工程建设等方面做了具体阐述,要求该公司党员干部要扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,牢记职责使命,情系职工群众,全面实现今年的方针目标,创造更加优异成绩,迎接新中国成立70周年和集团公司成立70周年。会上还要求该公司各党(总)支部、各单位、各部门要认真组织学习,迅速传达会议精神,始终牢记初心使命,扎实开展主题教育。同时要对标先进,开拓进取,发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在控亏增效重大决战和今后的工作中,为天马山矿业公司的持续健康发展做出新的更大的贡献。

朱艳

冬瓜山铜矿连续22年组织职工义务献血

本报讯 7月19日上午,铜陵市中心血站大厅内人头攒动,冬瓜山铜矿组织的100余名职工早早地赶来参加义务献血。大家井然有序地排队填表格、量血压、验血,做好献血前的各项常规检查,仅一上午时间106名职工共献血27300毫升。

本着“捐献热血、奉献爱心”的宗旨,这个矿自1998年开展义务献血活动以来已坚持22年不间断,广大职工积极参与此项公益活动,把自己的浓浓热血化作一片真情洒向社会,迄今献血人数达2300余人,献血量近50万毫升。

汤青 程瑜

矿产资源中心扎实推进“5S精益管理”工作

本报讯 日前,矿产资源中心举办“5S精益管理”专题培训,以进一步强化全员“5S精益管理”理念,持续推动“5S精益管理”全面开展。

培训中,授课讲师从整理、整顿、清扫、清洁、素养五个方面着手,运用鲜活案例进行现场演示,深入浅出地阐述了5S现场管理的内涵与重要意义。据了解,根据2019年“5S精益管理”工作安排,该中心全面启动了“整理、整顿、清扫、清洁”专项行动,切实改善了作业现场与办公场所的整体风貌,营造了高效、舒适的工作氛围。下一步,该中心将针对第二季度“5S精益管理”工作开展专项检查,通过监督考核,建立管理长效机制,确保完成2019年“行动化年”各项工作。

萨百灵 蒋涵森

铜冠(庐江)矿业公司组织开展税法知识讲座

本报讯 7月18日下午,铜冠(庐江)矿业公司邀请庐江县税务局税政股管立兵一行来矿,开展了一场别开生面的税法知识讲座。

此次讲座围绕“财务”“税收知识”“发票”“企业涉税风险”等,普及、宣传有关税法知识,开展现场交

流与互动,为员工答疑解惑,一定程度上提升了该公司员工对税务知识的了解。员工们纷纷表示,在享受社会公共服务便利的同时,要依法履行纳税义务,增强依法纳税的观念和自觉性。

陈幸欣 邢应甜 沈阳

铜冠建安公司开展岗位职工体检工作

本报讯 入伏以后,天气越发炎热,铜冠建安公司开展岗位职工体检工作,约600多名职工参加了体检。

为了组织好这次的体检工作,该公司做了详细安排,为了不影响安全生产,采取了医生携带体检设备深入基层和各个项目部施工现场进行,对职

工本次体检由铜陵市立医院的专业医师实施,检查项目包括心电图、血压等。通过本次体检使职工能够及时掌握自己的身体健康状况,加强职业健康监护,受到广大职工的一致好评。

汪锡铜



日前,仙人桥矿业公司开展了安全环保知识问答活动,以井下作业人员应知应会等安全方面相关知识为题,针对不同的工种以问答的形式对井下作业人员安全知识问答。活动的开展,提高井下作业人员的安全意识和自我防护能力,引发员工学习安全生产知识的兴趣。

江君 周钧 摄



金隆铜业公司完善提升“清污分流”系统工程,将雨水和生活用水区分开来,使之分别进入不同的管道,然后通过收集,实施无害化处理,实现清洁生产目标。图为施工人员正在挖掘埋设清污管道沟渠。

章庆

一次特别的安全教育培训和考试

7月17日上午,金隆铜业公司稀贵课在该课安全活动室开展了一次特别的安全教育活动。说特别,是因为这次安全教育活动的对象不是以往惯常的一线岗位职工,而是这个课的课长、书记、副课长、技术员、大班长、工艺专职等课室管理人员,监考的是岗位一线职工。教育内容以课室安环管理工作中的薄弱环节为主,紧贴课室安环管理工作实际,真学实学,培训考试闭卷答

题,各参考人员严肃认真、真考实答。稀贵课生产工艺涉及化工、冶炼两大行业,生产区内危险源点较多,加之贵金属生产的封闭式安环管理要求,使得该课安全环境较为复杂。为了打造一支过硬的管理队伍,有效落实各项安全管理制度,该课管理人员在安全环保方面严格要求自己,凡是要求职工知道的安全环保制度和知识,课领导和管理人员必须首先要知

道,在安全环保管理方面,该课紧念一个“实”字诀,把“实”作为开展安环管理工作的立足点和出发点,以“实”事求是和脚踏“实”地的工作态度,扎扎实实的工作作风,打牢安全环保工作根基。这次安全环保知识的学习和考试,更是一次扎实工作作风的学习和考试。通过此次安全环保知识培训,稀贵课管理人员的安全环保意识和能力得到了有效提升。

王群

纬三路的“蜕变”

走进铜冠冶化分公司纬三路,来来往往的运输车辆穿梭其中,望着整洁的路面,员工们都说:“比原来干净多了!”

纬三路位于铜冠冶化分公司西南部,是该公司的物流通道。由于来往运输物料的车辆频繁,货物运输量大,且运输车辆又存在车厢板物料挂壁、车轮夹带及干燥物料泼洒等问题,导致路面扬尘较大,职工怨言颇多。自接手厂区物流通道环境治理工作以来,铜冠冶化分公司综合车间以高效的措施、科学的管理,一改往日“脏污乱”的状况,实现向“净美舒”的蜕变,

还纬三路一个干净整洁的环境。该公司采用标本兼治的方式,建立了两套循环水系统,分别对物流道路和运输车辆进行高效冲洗,分别建造了容量达90和210立方米的两套循环水池,沿道路两旁均匀搭建了110个扬程可达13米的喷淋嘴,同时在磅房下磅口建立洗车池,两套循环系统独立工作,由早到晚分别对物流通道和下磅车辆进行不间断冲洗。为保证循环水质,该车间每月对道路两侧沟渠和循环池底淤泥进行清理,此外设立现场督察员,每日到现场进行巡查,检修冲洗设备,维持水池水位处于合

理区间。为保证车辆冲洗效果,该车间与物流车队签订《安全责任书》,要求所有车辆必须经过洗车池冲洗合格后方可出厂。为确保制度不光写在纸上更能落在地上,综合车间通过加派现场人手、升级监控设备等方式加强对现场运输车辆的管理,对违反告知书规定的行为不姑息。今年上半年已查处运输泼洒和未冲洗出厂等14起车辆违章,共计罚款6600元并在局域网挂网通报。经过一番整治,物流通道的扬尘明显得到改善,道路上物料泼洒现象也大为减少。

方超

金隆铜业公司电解课硫酸镍改造项目有条不紊进行

本报讯 金隆铜业公司进一步提升整体经济效益,为满足日益严格的环保要求,该公司决策采用冷冻结晶工艺进行脱镍,经各方面综合考虑在硫酸镍厂房进行就地改造。

为保证电解系统的稳定,该公司电解课在年初就进行计划性筹备,据项目负责人李俊标介绍:“此次改造计划硫酸镍停产15天,在此期间,将集中完成电气和工艺设备安装,必须保证一次性投产,因此前期准备工作尤为重要。”据悉,此次改造工程,地面部分为拆除室外水池、泵基础,新增两处设备基础,室内新增L形隔墙并进行降噪处理;4800平面部分为新增两处压滤机,根据新增压滤机荷载对相关梁进行加固改造。目前,改造基础已完成。

今年适逢4月份南厂进行停炉大修,蒸汽压力不足,用于浓缩电解液的蒸发器必须停止运行,且10台用于生

产的反应釜只能开动4台,造成电解课系统镍含量最高一度达18克每升。在大修完成后,该课全体生产人员卯足了劲,连续大干两个月,全力降低系统镍含量。至此,硫酸镍最高日产量达10吨,5、6月份产出硫酸镍约500吨,电解课系统镍含量已降至15克每升。

此次不停产改造充分结合目前生产状况,系统镍含量与电铜质量息息相关。“边生产边改造对我们属地课室的统筹规划能力提出了更高的要求,各项目涉及交叉作业,同时要保证安全生产,我们必须准备充分,所有项目的施工和养护必须严格按照计划实行。”该电解课课长说道。该课上半年积极与设计院和各个项目专业人员进行对接,召开项目施工进度专题会议。针对近期高温炎热的天气状况,制定了现场施工应急预案。针对施工现场具有作业人员多、项目交叉多的现状,该

课进一步加强监管力度,首要保证施工现场的安全管理。硫酸镍生产班班长肖运动说:“现场前期可拆除的设备已在图纸上进行详细标注,铜冠建安公司进行现场拆除时必须事先与我们进行对接。生产容不得半点马虎,不仅要保证硫酸镍系统的稳定生产,还需要与施工单位一起对拆除的设备进行一一确认。”据了解,本次技术改造后,不产生废气、废水和固体废物,将有效解决现有工程硫酸雾对环境的影响,可改善区域内环境空气质量。在对高噪声设备采取相关措施后,厂界噪声可满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》3类标准的要求。

目前,硫酸镍改造正按计划进行不停产状态下的土建施工、电气、工艺设备的采购等,预计8月中旬停炉集中进行电气、工艺设备安装,8月底改造完成并投产。

陈幸欣 占康乐

铜冠池州公司九华港航分公司多措并举全力做好防汛工作

本报讯 日前,受上游1号洪峰影响,长江水位持续上涨超警戒水位。铜冠池州公司九华港航分公司积极采取措施,加强港口防汛保障,保证安全度汛。

该分公司按照防汛大汛的原则,一是组建港口防汛机构,层层分解防汛责任,落实到各班组。防汛期间,实行专人全天候值班,做到一有险情发生,就能迅速报告并在第一时间采取妥善处置。同时,组织开展港口危化品及消防等多种形式的应急演练,增强港口抵御突发事件的能力。二是做好“四安排”。即:安排专人跟踪气象、水位、水情,及时调整生产作业计划;安排专人加强对作业船舶靠港过程中的指挥与管理,同时强化对船舶系泊、系统设施进行自查自纠,实施双缆绳停靠,5000吨以上船舶必须下锚;安排专人检查港口防汛物资更新储备,要害设施的防洪情况;安排专人对危化品码头进行动态管理,加强危化品运输船舶及车辆的安全检查力度,确保今年防洪度汛安全。

张磊

铜冠冶化分公司开展硫酸管道泄漏应急演练

本报讯 日前,铜冠冶化分公司硫酸车间开展硫酸管道泄漏应急演练,以提高应急处置能力和增强员工安全意识。

实战演练在中控室的电话铃声拉开序幕。主控员接到酸库操作工的电话,得知酸库放酸管一法兰出现漏酸情况,告知操作工马上远程关闭放酸气动阀、关闭漏点前手动控制阀,切断泄漏酸的来源。

车间主任当即发出三项指令,一是让当班值班长迅速赶往现场,摸清现场情况。二是命令中控室马上联系电焊、仪表等检修工人随时待命。三是让安全员在事故现场周围拉好警戒线。在酸库放酸现场,急救队员搬运沙包,矿渣袋将法兰滴漏点处的地面围住,检修人员检查阀门是否关严。在确认阀门已经关严后,维修人员拆开法兰片,发现法兰垫片损坏,导致连接处产生空隙,从而引发酸泄漏。明确原因后,维修人员迅速更换好垫片,操作工重启阀门,放酸管没有再发生泄漏现象。然后操作工对事发地进行清扫,将围堰池的污酸打往污水站。同时,对水质监测点进行连续监控,确保水质达标排放。

整个演练过程井然有序,有条不紊,持续近一个小时。硫酸车间党支部书记杨玉友解释说,通过演练,进一步提高了应急救援的现场协调和快速反应能力,增强员工自我保护和安全防范意识。

陈潇 章健

电气检测中心完成集团公司避雷器及接地装置检测工作

本报讯 为保障集团公司供电系统的安全运行,电气检测中心自3月1日起开展集团公司避雷器及接地装置检测工作。经过四个多月的埋头苦干,目前该项工作已圆满完成。此次检测,面向集团公司31家生产经营单位的供电系统的避雷器、接地装置,合计检测完成110千伏避雷器25台、35千伏避雷器12只、10千伏避雷器285只、接地装置610个点。在检测中发现不合格的接地装置3个、避雷器5只。对于不合格装置、避雷器,电气检测中心积极配合所属单位进行整改和消缺,有效地保障了集团公司雷雨季节的安全供电。

陈幸欣 唐旺盛